

40金! 浇铸中国荣耀

——巴黎奥运会中国体育代表团综述

□新华社记者 王恒志 王春燕

11日,当李雯雯抱起自己的教练吴美锦,一路小跑到女子举重81公斤以上级赛场中央接受全场欢呼,中国体育代表团以巴黎奥运会第40金收官,创造境外参赛最佳战绩。

在巴黎的16天里,404名中华体育健儿全力拼搏、奋勇争先,以一个又一个突破、一次又一次超越,交上一份优异答卷。赛场内外,他们胸怀祖国、敢打敢拼、勇于追梦;他们风华正茂、自信大方、神采飞扬;他们传递友谊结交朋友,也正面回击恶意挑衅。在争金夺银的同时,他们更让世界看到新一代中国青年的风采。

40金! 境外参赛历史最佳

7月27日,沙托鲁射击中心,17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪把中国射击队的“首金传统”发扬光大,为中国代表团打响巴黎奥运“第一枪”,也为射击队创造5金2银3铜的历史最佳战绩开了个好头。

7月31日,拉德芳斯体育馆,19岁的潘展乐以46秒40打破自己保持的男子100米自由泳世界纪录夺冠,为开赛以来一直未能“开张”的中国游泳队一扫阴霾。4天后,他在20岁生日当天又上演最后一棒惊天逆转的好戏,与队友一起拿下男子4X100米混合泳接力金牌,打破美国对该项目长达40年的垄断。

8月3日,罗兰·加洛斯球场,一路苦战晋级的郑钦文创造历史,站上网球女单最高领奖台,成为首个夺得奥运网球单打金牌的中国球员。

中国体育代表团最终以40金27银24铜收官,在奖牌榜上排名第二,金牌数与排名第一的美国队持平。代表团成绩超越伦敦奥运会的39金,刷新境外参赛历史最佳战绩;获得金牌的运动员达60名,也创境外参赛历史新高,与2008年北京奥运会持平。

在射击、游泳、举重项目上,中国队共打破世界纪录1项、创超奥运会纪录9项。

在巴黎,中国体育迎来里程碑时刻。10日中国女乒夺得团体冠军,为中国体育代表团拿下夏奥历史上第300枚金牌。从1984年许海峰射落奥运首金起,中国体育用40年时间,实现了夏奥1金到300金的跨越。

创造新的历史,几大“王牌军”功不可没。除射击队创造最佳战绩外,中国跳水队首次包揽奥运会八金,中国乒乓球队也包揽五金,中国举重队六人出战带回五金……六大传统优势项目共获得27枚金牌,占代表团金牌总数的67.5%。

新的突破也一个接一个。中国女子拳击此前从未站上过奥运会最高领奖台,在巴黎她们五人打进决赛,勇夺3金2银,贡献度拉满。中国花样游泳队首次奥运见金,就包揽集体和双人自由式两金。中国艺术体操队、中国自由式小轮车队也均拿到奥运首金……

勇敢追梦,树立新一代中国榜样

17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪携手射落首金后,两人无厘头的网名“阿条姐”“干饭哥”迅速走红网络,盛李豪“光靠干饭”就夺冠”成为大热梗。喜欢哲学视频的盛李豪擅长“整顿采访”,常常几句话把天聊死,那股“淡淡的”劲儿招来不少迷弟迷妹。

以“00”后为主的新一代中国奥运健儿,千人千面很鲜活,真实松弛不紧绷。有“e”性格张扬、妙语迭出,也有“i”人格内敛、谦逊有礼,但相同的是他们心中有梦、眼底有光。

8月11日过12岁生日的郑钦文,是本次中国体育代表团年龄最小的选手。刚刚小学毕业的“小孩姐”很放松,在滑板赛场上“玩得非常开心”。无独有偶,14岁的崔宸曦也很开心,还说出很有哲理的大实话:“失败

是很正常的,大多数时候都在失败。”而当郑好好说出放假“抽空去参加”了个奥运会”时,全网都在疯传这些“别人家的孩子”。

帮助中国乒乓球队拿到男子团体冠军后,“六金王”马龙成为中国奥运史上获得金牌最多的选手。谦逊、低调,是这位35岁老将的个性标签。在奥运村,在赛场内外,总有人找他合影、签名,但当印度队员越过王皓想先和他握手时,马龙会提示对手,先和教练握手是赛场礼仪。中国人尊师重道的传统美德为他在网上刷了一大波好感。

新一代的中国体育榜样,不一定要站上最高领奖台,国人为潘展乐、郑钦文、马龙、全红婵们欢呼的同时,也为更多勇敢追梦的中国奥运健儿们鼓掌。

中国女子橄榄球队“绝杀”对手,创造历史最佳战绩;中国女曲在小组赛一度出线不利的局面下,一路力克强敌,决赛中她们和世界第一荷兰队战至23米球决胜,虽败犹荣;张雨霏克服发烧和生理期双重困难,以及频繁兴奋剂检查带来的困扰,拼下了1银5铜;遭遇失利的举重卫冕冠军石智勇,不到半年打了50多针封闭,每天针尖的针尖已经装满了5升的饮料桶……

源自竞技,超越竞技,他们都没能赢得金牌,但依然是国人榜样。

自信开放,彰显中国体育新形象

体育是展示国家文化软实力的重要平台。而奥运会就是最大舞台。

郑钦文在罗兰·加洛斯的6场比赛,就像一部全球直播的连续剧,主角郑钦文完美代言了中国。

连续进行了两场3个多小时的鏖战后,这个拼尽全力的湖北妹子说:“我很累,但我可以再为我的国家战斗3个小时。”

中国游泳队用实力“打脸”外媒的持续诋毁抹黑。潘展乐出征巴黎奥

运会前立了一个小目标:“争取在20岁生日那天的男子混合泳决赛中,接棒后干掉46秒!”这个性格耿直的大男孩说到做到,游出45秒92让质疑者闭嘴。

场上争气,场下霸气。当覃海洋不满自己在男子4X100米混合泳决赛的分段成绩时,潘展乐说:“我们是冠军!不满意的应该是别人。”而张雨霏更是直接回怼恶意炒作兴奋剂问题的外媒:“为什么中国运动员游得快要被质疑?美国的菲尔普斯、莱德茨基那么厉害,你们怎么不去质疑?!”

面对恶意,敢于犀利反击;面对善意,中国运动员会投桃报李。

站在羽毛球女单亚军领奖台上,何冰娇一直在展示手里的西班牙奥委会徽章。此前的半决赛中,何冰娇的对手、西班牙名将马林因伤中途退赛,何冰娇将自己“微小而美丽的致敬”带到了领奖台上。这个举动引发广泛赞誉,国际奥委会在社交媒体发布了何冰娇手持徽章的照片,并评论道:“这就是奥林匹克价值观的意义。”

场上是对手,场下是朋友,越来越开放的中国运动员在赛场内外广交朋友,传递友谊。

跳水女子三米板颁奖仪式上,当冠军陈艺文跃上最高领奖台,左右分立的亚军、澳大利亚选手基尼和季军昌雅妮双双摆出欢迎“巨星”登场的动作。基尼说:“我觉得这两个女孩就像我的姐妹一样。”而英国跳水选手斯彭多利尼-西里埃会用中文词“闺蜜”“妹妹”称呼全红婵,表示她们生活中会在网上“像家人一样”联系。

“00后”已经挑起大梁。作为新一代中国体育人,时代塑造了他们更加平视世界的姿态,祖国给予了他们自信从容的底气。在奥运会这个全球聚焦的大舞台上,他们所展示的,不仅是中国体育的形象。

(新华社巴黎8月11日电)

做好金融五篇大文章有哪些着力点?

□新华社记者 张千千 李廷霞 刘羽佳

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对深化金融体制改革作出部署,提出“积极发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”。

这五大金融领域,正是去年10月举行的中央金融工作会议所提出的五篇大文章。

“做好五篇大文章是服务中国式现代化的现实需要,也是走好中国特色金融发展之路的内在要求。”国家金融监督管理总局政策研究司有关负责人表示,五篇大文章对应的领域既是金融需求十分迫切的领域,也是金融发展相对薄弱的领域。做好五篇大文章,体现了坚持金融服务实体经济根本宗旨和以人民为中心的价值取向。

近年来,围绕五篇大文章等重点领域,我国持续加大金融资源投入,金融机构制度、产品和服务体系持续优化,融资可得性明显提升。

截至今年6月末,全国高新技术企业贷款余额,21家主要银行绿色信贷余额、普惠型小微企业贷款余额分别同比增长19.5%、25.9%、17.09%;2023年,深市IPO和再融资募集资金超六成流向战略性新兴产业;开板5年多的科创板目前已拥有570多家上市公司;个人养老金开户人数已超6000万……

但同时应当看到,当前金融服务实体经济的质效有待进一步提升,间接融资和直接融资尚不平衡不协调,金融支持科技创新、绿色转型、中小微企业不够充分有力。

健全金融服务实体经济的激励约束机制,是深化金融体制改革的重大任务之一。聚焦五篇大文章,业内专家表示,要为科技型企业提供全链条、全生命周期金融服务;完善绿色金融政策、标准和产品体系;持续完善金融支持中小微企业和民营企业

的政策体系,进一步缓解融资难、融资贵等问题;有针对性地丰富养老金融产品供给,积极发展第三支柱养老保险;加快金融机构数字化转型。

做好五篇大文章,离不开统筹规划和政策落地。《关于扎实做好科技金融大文章的工作方案》《关于进一步强化金融支持绿色低碳发展的指导意见》《关于普惠信贷尽职免责工作的通知》《关于开展学习运用“千万工程”经验 加强金融支持乡村全面振兴专项行动的通知》……我国持续出台政策文件,提供相关制度保障。

同时,货币政策持续发力,结构性货币政策工具不断丰富。今年以来,中国人民银行下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点,设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款。

中国人民银行表示,将加快出台五篇大文章配套政策文件,持续落实好支持科技、绿色和民营经济等已出台政策。同时,继续用好用足结构性货币政策工具,激励引导金融机构优化信贷结构。

立足资本市场发展,中国证监会表示,要进一步增强资本市场对科技创新的包容性、适配性,培育壮大耐心资本,引导更多资源要素向新质生产力集聚。

业内人士认为,健全完善五篇大文章等重点领域的统计口径和考核评价制度,也是下一阶段的重点工作之一。通过发挥好考核评价“指挥棒”作用,引导金融更好服务实体经济。

做好五篇大文章,还需统筹发展与安全。金融监管总局表示,将推动银行业保险业全面做好五篇大文章相关工作,切实提高金融服务实体经济质效,同时要求银行保险机构严格按照风险可控、商业可持续原则开展业务,加强对相关产品业务的合规性审查,确保金融资源合理高效配置。

(新华社北京8月12日电)

黄河实现连续25年不断流

新华社北京8月12日电(记者刘诗平)记者12日从水利部黄河水利委员会了解到,黄河最下游的国家水文站——利津水文站当日8时流量为1850立方米每秒。通过实施黄河水量统一调度,黄河实现自1999年以来连续25年不断流。

1972年至1999年的28年中,黄河有22年发生断流。黄河断流直接影响了沿线地区生活、生产和生态用水,给沿线地区经济社会发展、生态环境

保护带来严峻挑战。

根据国务院授权,黄委自1999年正式实施黄河水量统一调度。由国家统一分配水量,流域机构负责组织实施,省(区)负责配水用水,用水总量和断面流量双控制,重要取水口和骨干水库统一调度。

黄委统计显示,25年来,黄河干流累计向流域及相关地区供水超过5436亿立方米,有效支撑了流域经济社会发展和生态环境保护。

巴黎奥运会闭幕式举行



①8月11日拍摄的闭幕式现场。当日,第33届夏季奥林匹克运动会闭幕式在巴黎法兰西体育场举行。新华社记者 王鹏 摄

②8月11日,国际奥委会主席巴赫(左四)和巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖(右四)与运动员代表一起在闭幕式上。新华社记者 王鹏 摄

③8月11日,中国体育代表团在闭幕式上入场。新华社记者 郑焕松 摄



8月12日,青年代表在论坛开幕式前合影留念。当日,以“青年共建美好未来”为主题的2024年世界青年发展论坛在北京开幕。新华社记者 才扬 摄

倾尽“警”力 守护当“夏”

本报讯(记者 徐松 通讯员 胡寒梅)为持续推进2024年夏季治安打击整治行动,有效维护社会治安稳定,8月9日晚,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,郸城县公安局组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,筑牢夏夜“防护墙”。

“巡”在大街小巷。该局全方位加强辖区重要干道巡逻防控,以警灯点亮街面,坚持“逢疑必查、查疑必严、核查见底”的原则,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,营造“安全就在身边”的良好氛围。

“查”到每个角落。针对夏季社会治安规律和违法犯罪特点,该局聚焦重点区域、重点部位,开展“拉网式”集中清查,织严织密安全“防护网”,压紧压实各类场所行业主体责任。

科学设置卡点。该局对酒驾醉驾、“三超一疲劳”、无证驾驶等交

通违法行为,开展集中整治,全面提升道路交通安全防范质效,打造安全、有序、畅通的道路交通环境。

“打”在精准点位。该局坚持以打开路、重拳出击,准确把握夏季违法犯罪规律特点,持续保持对酗酒闹事、打架斗殴等夏季高发违法犯罪行为的高压震慑态势,全面净化社会治安环境。

“宣”进群众心里。该局深入人员密集场所,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,开展普法宣传活动,切实增强群众的法律意识、安全意识和自我保护意识,营造全社会共同参与治安防控的良好氛围。

警灯照夏夜,藏蓝护平安。郸城县公安局将始终坚持最高标准、最严要求、最强措施,不断加强社会面巡逻防控,扎实开展夏季治安打击整治行动,以实际行动守护人民幸福和安宁。②12

周口职业技术学院校园超市、校园快递站、酸奶制品店招租项目网络竞价公告

我院委托周口市公共资源交易中心对周口职业技术学院校园超市、校园快递站、酸奶制品店招租项目采用网络竞价方式进行公开招租,有意竞价者请登录周口市公共资源交易中心网站查询相关事宜。

1.标的情况:周口职业技术学院

校园超市、校园快递站、酸奶制品店招租,三年期租赁权。标的位于周口职业技术学院开元校区、中州校区、文昌校区院内。

2.挂牌公告期:自2024年8月13日起至2024年8月20日17时止。
3.标的展示:自公告发布之日起

起标的物所在地,有意竞价者自行对欲竞价标的进行实地勘查。

4.标的竞价时间:2024年8月21日10时依次开始。

5.具体要求:详见周口市公共资源交易中心网站《周口职业技术学院校园超市、校园快递站、酸奶制

品店招租项目网络竞价公告》。

周口市公共资源交易中心网

址: <http://jyzx.zhoukou.gov.cn>

联系电话:15896728222

联系人:李先生

周口职业技术学院
2024年8月13日

遗失声明

●沈丘县新安集镇乔寨行政村乔寨村张美灵不慎将农村土地承包经营权证丢失,证号:豫(2017)沈丘县农

村土地承包经营权第203432号,代码:411624107221020144J,声明作废。
2024年8月13日

●沈丘县新安集镇魏桥行政村张庄村邢兰英不慎将农村土地承包经营权证丢失,证号:河南省农村土

地承包经营权豫(2016)第195043号,代码:411624107217010055J,声明作废。
2024年8月13日

●李明皓的出生医学证明不慎丢失,编号:M411878580,出生日期:

2013年4月28日,声明作废。
2024年8月13日

●张丙淇的出生医学证明不慎丢失,编号:R410869516,出生日期:2018年6月12日,声明作废。
2024年8月13日